Rechen- und Vorzeichenfehler werden ignoriert

Neve Betrachtungen
zur Relativitédtstherorie

von Harry Kretzschmar, Ulm

ie Einsteinsche Relativitats-
theorie ist in raum & zeit

schon &fter kritisch beleuchtet
worden. Die Zahl der Ingenieure,
Wissenschaftler und Forscher, die
Einsteins Relativitatstheorie schlicht
fiir falsch halten, wéchst auch in der
Bundesrepublik. Trotzdem halt die
., Schulphysik* geradezu verbissen an
der Giiltigkeit der Lehre fest. Selbst
das  Bundesforschungsministerium
lie3 vor kurzem noch schriftlich mit-
teilen, ,,dald die Einsteinsche Relativi-
tatstheorie in der Physik eine Art Ver-
fassung” sei und solange ,diese Ver-
fassung nicht aufgehoben® sei, konn-
ten weitergehende Erkenntnisse
nicht anerkannt werden. Es ging
bei dieser Stellungnahme um Fragen
der Tachyonen-Energie.

Am 29. Oktober 1986 erschien in
der Frankfurter Allgemeinen Zeitung
eine ganzseitige Anzeige unter der
Uberschrift ,,An alle Physiker, Mathe-
matiker und anderen Naturwissen-
schaftler, die sich mit der Relativitats-
theorie schon einmal befal3t haben
oder daran interessiert sind.“ Auftrag-
geber dieser etwa DM 40.000 teuren
Seite war der Ingenieur Harry
Kretzschmar, dem — wie manchem
seiner Kollegen — der Kragen iiber
die Ignoranz der Lehrphysik geplatzt
war. Er wollte mit dieser ganzseitigen
Anzeige in der FAZ einfach Offent-

lichkeit herstellen, was ihm auch ge-
lungen ist. Andere Publikationen wie
beispielsweise Der Spiegel oder die
Siiddeutsche Zeitung hatten es tibri-
gens abgelehnt, seine Anzeige zu ver-
offentlichen.

raum & zeit setzte sich mit Harry
Kretzschmar in Verbindung.

Hier ist sein Beitrag:

Die Relativitatstheorie (RT) gehort
seit Jahrzehnten zu einem festen Be-
standteil unseres Weltbildes. Aller-
dings gibt es bis heute nur wenige
Versuche, die sich mit der RT erkla-
ren lassen, oder wodurch angeblich
die RT bestatigt wird. Es ist aber zu
beachten, daB sich alle diese Versu-
che zur RT auch anders erklaren las-
sen, so da@ man diese Versuche
nicht unbedingt als absolute Bestati-
gung dieser Theorie ansehen kann.

Wenn wir uns jetzt einmal diese
Theorie etwas naher anschauen wol-
len, so miissen wir uns zunachst ein-
mal klar machen, was die RT aussa-
gen will. Die RT behauptet, daB in
bewegten Systemen (z. B. Weltraum-
rakete) sich die Zeit und Langen
(Also Uhren und Malstabe) anders
verhalten, als im Vergleich dazu in —
relativ gesehen — ruhenden Syste-
men (z. B. Erde). Diese Behauptung
wird zuriickgefiihrt auf eine Berech-
nung, die sich Lorentz-Transformation
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Deutsch,  Englisch, Franzésisch,
Schwedisch und Hollandisch sind
abgedeckt.

Samstag, 21. Marz 1987
9.30 h Fortfiihrung des Kongresses.

In Anbetracht der ausgepragt inter-
nationalen Zusammensetzung des
Kongresses und der dazu parallel lau-
fenden technischen Ausstellung wird
das Programm erst relativ kurze Zeit
vor dem KongreB3 komplettiert wer-
den. Es wird sowohl in der letzten
Aussendung vor dem Kongre3 als
auch beim EinlaB vorliegen.

Die Verleihung des Preises der
Deutschen Vereinigung fir
Schwerkraft-Feld-Energie erfolgt am
Samstag, den 21. 3. 87. Das Preis-
gremium setzt sich aus dem Vor-
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stand, Herrn Dr. Lohse (fritheres Vor-
standsmitglied) und den Stiftern
zusammen.

Die Mahlzeiten kénnen in den an-
liegenden Restaurationsbetrieben des
KongreB-Zentrums Hannover einge-
nommen werden. Die erforderlichen
Pausen werden im Programm einge-
plant sein.

Letzte Meldung

Inzwischen bekunden auch deut-
sche Physik-Professoren Interesse an
dem KongreB. So u. a. Prof. Dr. K:
Heinloth vom physikalischen Institut
der Uni Bonn. Aber auch Konzerne
wie Brown Boveri oder der Elektro-
Riese Rade Koncar, Zagreb bekun-
den starkes Interesse.

(LT) nennt, und mit der diese unter-
schiedlichen Langen und Zeiten an-
geblich berechnet werden kénnen.
Somit ist das Kernstiick der RT, die
Lorentz-Transformation (LT).
Diese LT heif3t fiir die Langen

X =k{x—vt)

undx = k (X’ + vt)
und fiir die Zeit

t' =k (t — xv/c?) und

t=k(t + x'v/c?)
wobei k = 1/}/1 — v2/c? sein soll.

Fiir die Herleitung dieser LT und
fiir die Erlarung der RT gibt es bisher
eine ganze Menge Wege und Ansat-
ze, aber all die verschiedenen Be-
rechnungen wurden bisher so ge-
wahlt, da3 man immer wieder zu den
gleichen Endergebnissen bei den
Transformationsformeln kam. (Dies
scheint zunachst natiirlich fiir die Be-
statigung der Theorie zu sprechen
und wir wollen auf diesen Umstand
in der Folge noch naher eingehen).

Wenn wir uns aber einmal naher
mit der RT befassen, insbesondere
mit den Ideen und Berechnungen
von Albert Einstein, so siecht man sehr
schnell, daB in dessen Biichern eine
ganze Menge Fehler bei den Gedan-
kenexperimenten, aber auch einfa-
che Rechenfehler enthalten sind. Die
Insider wissen dies auch recht gut,
aber deren Aussage lautet trotzdem,
daf die Grundlage der RT trotz allem
richtig sein soll, und daB auch die LT
richtig sein soll.

Dies war aber bisher bei den Versu-
chen einer Widerlegung der RT eben-
falls das Problem, indem man mei-
stens den Weg beschritten hat die LT
als Tatsache stehen zu lassen, und
man durch zusatzliche Weiterrech-
nung versucht hat die Unstimmigkeit
oder die Unlogik der RT zu belegen.
Ich mdchte aber hiermit einen ande-
ren Weg aufzeigen, indem ich die
Grundidee und Basisformeln der RT
als falsch belegen will, und ich will
zeigen, daB aufbauend auf diesen
falschen Grundideen und Basisfor-
meln einige weitere Fehler in der RT
eingebaut worden sind, um die Basis-
fehler wieder zu korrigieren.
Nebenstehend die verkleinerte Original-

Anzeige aus der FAZ, die Harry
Kretzschmar veréffentlichen lief3.



ANZEIGE

An alle PHYSIKER, MATHEMATIKER und anderen
NATURWISSENSCHAFTLER, die sich mit der
RELATIVITATSTHEORIE schon einmal befat haben
oder daran interessiert sind.

Uim, im Oktober 1986
Sehr geehrte Damen und Herren
Sehr geehrte Wissenschattier
Vﬂ"ﬁdﬁl und Spinner, die die Relativititstheorle widerlegen wollen, hat es schon immer
m ber diese Theorie Ist eben nicht leicht zu verstehen, und Einstein hatte auf alle

Anschein, da8 folgenden
Aber gleichzeitig ist zu beachten, daB heute kaum noch jemand in der Lage ist, sich mit der

Relativititstheorie ohne Vorurteile und nur mit einem freien logischen Denken zu befassen.
Oder sind Sie da anderer Meinung?

ich bel

wieder

.-

u:n-n Regeln auBer Kraft zu sezen, denn omsoo Ab!mmng.n innerhalb dieser Theorie

ECHENREGELN und GRUNDRE-

(ELN der b!sh;.xulllpuﬂ Nlhurmncﬂ’chl"&ﬂ
Es mag sein, 2u sein scheint, nber dla
mit ihren 11 (" (siehe dazu ten)
gegen die Relativitatstheorie kann auch von Personen ohne Physik-Studium velsunden
werden (mdglicherweise von Personen mit einem theoretisch-technischen Wissen - z.B.
Ingenieuren - etwas schneller, da diese nicht lange Gber l.a)chnlsch- Alitaglichkeiten wie

ichuxphllo nsionen nachdenken
Natiirlich isf dlﬂ die i in

der Relativititstheorie Tﬂo’
%-I nicht sein kann, was nk:hl uln dart”,

Satz meiner Ellnlelmng da

‘man zu dsn elnhclnn Roamunoon d ing wohl nur schwer fundierte

Man solite uch I.be' in der Wissenschaftimmer an die
mde'vbr uwl \vlmnw (Discours de la méthode) des bekannten Philoso-
phen DESC, erinnern, in der empiohlen wird:

NICHTS WAHR J HALTEN. WAS NICHT SO KLAR und distinkt erkannt IST, DASS
LICHKEIT BESTEHT, ES IN ZWEIFEL ZU ZIEHEN.®

Mn 'reumliemn Gragen
Harry Kretzschmar 7800 ULM, Postfach 26 65

brauchen

Somit haben wir jetzt die beiden Grundansitze, die wir fir eine
(wie (104] und statt [105]):
(111) X' =kx — kvt und (114) x=kx' — kvt’
Daraus 148t sich jetzt die neue Konstante k ausrechnen, wir erhalten
(115) k= 1/(1 - vfc).
Diese neve gilt aber nur (wenn wir wenn v =2 ist, und ist somit
als Losung nicht méqlvcn Es lassen sich aber diese Formeln noch anders auflosen, indem
wir aus (111) und (114) beidesmal v ermittein:
(116) v=(kx = x')/kt und (117) v = (kx' - x)/kt’
also (116) = (u7) und erhalten dadurch
—x) kt

Kxt' - kx -xt
Wi sstzen oin (108) x =< und (109) x'=c
(121) k (ctt' = ctt)
(122) ke (tt —tt) = c((" ")
(123) t

(124) 1=t
Das bedstn!l daB die Gleichungen fiir die Lorentz-Transformation nur Giltigkeit haben,
wenn 1=t

indem wirt=1"in (114) einsetzen und dann
BUS (1“) ul\d “ 143) du I( ausrachnen
{12!

Samitiot ar daB die Lorentz
nicht richtig sein kann. '

Form

in der bisher

2.8 (gegen die Relativititstheorle)
Der Vollstandigkeit halber muB auch noch auf die Spezielle Lorentz-Transformation einge-
gangen werden, die lrlnemaib der Allgemelnen Relativitatstheorle als Drehung des vlevdl-

(mif [i1) gem:
KOWSKI) um einen |maglm!rsn Winkel dllwlall! wird. er wollen uns dabei dlo F.hlor in
dieser Ableitung bei Einstein ai im G zu Minkowski (In seinen drsi
Verbffentlichungen — eine detaillierte smunnanahma duu umm
bei Einstein zumindest noch der Vel siner lischen Deutung m nnber Iot.
Zunéchst schauen wir uns dazu den Text von Einstein aus seinem Mlnuakrlpt Gnmdzﬁgo
der Relativitdtstheorie" (Vieweg-Verlag, 5. Auflage, Neudruck 1962) auf Seite 38 und 37 an:

Spozietia Lorents-Translormation . -
Die intachaten Transformationen vom Typus € (24 € (25) & (280 X'c=X, co¥ =1 Luing

erhiit man, wenn man veclangt, daB nur zwel Koordinaten € (28c) £= —x, siny +{ cos
transformisrt werden sollen u. daB dke nur die Wahi

‘bestimmenden a, verschwinden. FiY 1 / x, Skisse 8
Man erhalt dann for die Indizes 1, 2 wegen der drai unab- 3

hangige Bedingungen liefernden Relationen £ (25)

X=X, Cosg - x, $ing
E(m{

‘¥=x, 8ing +x, 008Q

©a r den Anfengapurkt von K. b
(230) o ', J osin 08, 60 1010t aus dor erten
Gioasr Gleichungen

E (27) v= 0¥ aleo auch

Div 0t st ol dure

ar sein, so st

daﬂ

eine ahnliche Bsrechnu»q unter Begriindung 3 angefiihrt ist, aber ohne
Richtung, indem wir dabei den von Einstein vorgezeigten Weg beschrenan der viellelcm
einfacher zu verstehen ist. Zusétzlich zu diest

will i
ooh ehwas anders zu erklaren. Wir wollen davon ausgehen, daB wir fur das K-Syshm
unsere Bezugsgleichung ermittelt haben, wie vorn bei (104) angegeben
(104) x'=k (x—vt) bzw. (111) X' =kx— kvt
Des weiteren wurde von Lorentz fir das K'-System die Bnl_lgsqhh:hung (105) sbgaleitet
‘wobei wir hier fir erwechsiun:
wir 3

genzu
gleich groB ist wie v'. Dadun:h erhalten wir @hnlich wie (105)
(105 d) x=k(x" + v't)) bzw. (105 €) x=kx'+kv't"

Wenn wir jetzt beid Systeme vergleichen wollen. o mlssen wir beachten, da belde

Dabeiistaber y der srwihn-
ten

halbor imeginde 20 wihien.
2o oy

o v a0
1 S Lenton Tund 4%, Ga-
‘schwindigkeit v von K’ gegen K stait des imaginaren Win-
kels gin. Zundchst ist statt £ baw. v, C t bzw Vic einzuthren.

Es werden bei dieser Ableitung ganz eindeutig Annahmen getroffen, die einzig und altein
das Ziel haben, ein bestimmtes gewiinschtes Ergebnis um jeden Prels zu erzieien - die

(231) 80 hat man in € (.

Amartng: B n doc Flge 1 et Ausachol aos dc guaarter, Asarberting i ver Segrindungen dargesell
; Fahier in

Linge Eins”; ung

KS laubt! Wir wollen jetzt aber die o vergleichen, die ganz sicher
sind also die beiden Geschwindigkeiten, weil ja v genauso groB sein muB wie v %omll
ulzsn wir an, was wir sicher wissen, und zwar daB sich das K -System vom K-System weg

A g aus der liberarbeiteten Ausarbeitung
2ur Relaﬂvnltdboorle vom JUNI 1986
sich'MaBstébe und TU’;;:"\ anders

Die

fihren, indem gn:?t in bewegten Systemen si

vemdun als m, itiv g-uhen ruhenden en. Dies wird von Albert Einstein in
Spezielle und die Allqcmsln'Rollnvlﬂmheer»e (Vieweg-Verlag -~

Zuriick-

oty . .
kizze

Y " Y

1 =V
S\us’(‘(u) und (105d) erhalten wir
(127) v= (ke x)/kt
(|zs) v =(x—kx )Ikt‘ bzw.

= (kx' —

wn konnen dann (127) und (129) in (126) einsetzen und erhalten
(130) (kx —x')/kt= (Kx' = x)/kt’
Und als nachsten Schritt kommen wir dann wnsdof auf die Gleichung (118) und kénnm dla

-, ohne. tor
gegeben werden kdnnen. Dies soll jetzt
durchvier verschiedt Hlnwem.ﬂluhﬂwdm. wufmbdb- Annahmen (bei (230] und

lzzll) -us dev Lun D*u a8 ver Gloich
n unrh:miq a8 bel glelchreitiger Gdltigkeit der unqon
E(zsnm: E(zsa XS c) ia-mgu ng des K'-Systems dann fir den Null vonK'
daB bei x, =0 dann Imehzelng x'y=v-{ sein muB’ (mahe Behauptung von El nueln oben
{230)). Man kann zwar anne! hrlml. daB sich das K"
gewlssen Zeitpunkt die Koordinaten transformiert werden solien und lldl danlch das K'-
ysmm wextevbcmt. aber man kann nicht gleichzeitig die beiden Truulor (linea-

L
Ie il oder

man
klnn nicht (230) X', =0InE(zsb)-nmtun,umumuB lmmouﬂnmu )!,udeh
Null, wenn x’ —Oml dem Mooﬂbilek lndimﬂehw vq;mngd-l(-s relativ
2um Ursprur on Millimeter,

ng des K-Systems bewegt, und Bruchteile vo
verlieren sofort die Tumlotmatlanwglen:hunm E (26- b, c) dle ausachiieBlich nur eine
mehung der Koordinaten erkidren und sich ausschiieB| nur auf Koovdw\

em Buch . Ober
Neudmd( 1984) in § 23 zur all itatstheorie ausgesagt, wobei in den nachfol-
enden Pmar)awfon mn»oeh aligemein fir
riindet wird, aber dlo eigentliche Aussage wird auf
lativen GroBe von

indet wm«:_ diese Lorentz-"
(101) x'= (x—vt)/\/1= vi/c* und (1018) x=(x'+ vt')/ /1 - vi/c?
(102) £ = (t—xv/eh)/T—v*Ic* und (mm t= (¢ +xvie)/1-vic*
und dies ist auch der Ansatzpunkt, an dem wir einsieigen sollten. Die meisten Lehrblicher
Ober die Relativitatstheorio (auer b Einstein) Gbernehmen einfach bei der Erkl!mng der

Theorie die der L und geben nur die F
aber einige Autoren machen sich die Mihe und I.lien die Formalll her, und lui dle

§ 11 Zurickgerdnrt inders dies B9, da ich meine, m 8 ezt Klar geworden it ‘miBte, wobei Hendrik Antoon ummz der &) mit dlesen Dre roigen. Punkes P
wehormation bogr et e 16161 1o Exgon. indem x- "zJ - Bz’""'%' o B Loansiormation von Py nach . Bl
. leil i
citet die Erged- e GRONDUNG 2.5 (gogen die Lorentz-Transformation) Wenn man jetzt x', ausrechnen will, 50 kann man
n wir uns auch bei Einstein nuhslmnder die Dununmmior jon und dann

Diese ganze mit
Riaremchen, and zwar an der Stslie. an dar Enetain e austahvlich it siasey Loronte
Translormation befat hat, das st in dor Schrif, .Uber die Speziefie und die Aligemeine
Relatv ie" (Vieweg-Verlag - Neudruck 1984). Es ist dort zu § 11 im Anhang die

Ableitung der Lorentz-Transtormation (Seits 91) austibition vorgenommen worden, und
diese Ableitung ist hier in der Folge neit halber ziliert. (Dia Glichungen von
Einstoin warden hierbei mit € (XX) gokennzeichnot)

die lineare Bewegungstransformation berechnen.
Man kann aber niemais die Formeln miteinander ver-
mischen, denn was sollte man dann fiir x, in E (26b)
einsetzen, entweder x, = 20 oder aber x, (hier As)=
v-£ = 3.2, Dieser Weg der Vermischung beider Trans-
formationen ist sovm( nicht moglich.

miteinander muitiplizieren, erhaiten wir daraus

k=1/,/1-v¥c* und kommen mit (104) und (105) damit auf die Formeln (101) und (101 a).
BEGRONDUNG 1.2 fir die Unrichtigkeit dieser Gleichungen

Far die 2. Erkirung der 1. di

Gmndumlaz ansc'uuen 'Wir nehmen uns dazu als erstes wieder das K»Syslnm vor. Dlmn

wir wollen wir
in der Summe Null ergeben muB

 die
(siahe dazu Skizze 2).
(103 8) X' —x-+5=0
Wir

imK

teln &8t aus (110) s=v-
Aus (103 a) abgeleitet lautet dann die Formel aus

fir die Lorentz-Transformation wie (104) bzw. ohne
it

Kllmme' dar
(1) X' = kx—kvt
er wollen jetzt di
die gleiche Skizze 2 verwenden, weil wir dabei die wmfum for die PVe!lvk:Munoen fostge-
legt haben. Aber kdnnen wir ohne weiteres lNo Angaben gen-uso verwendsn wie wir dles
bei der Aufsteiung der Gleichung fr das K-Sy age
sollten wir uns vor halter, dad im K-System die Bowswnn i po.a«v« x-Richtung,
nehmen wir hierbei ein Lichtsignal an, in die ulmcho Richtung molgl die Bewegung v
oss andaven Symm K. wem\ wir aber mz\ -u(!hBﬂne::a‘ g m K- tgn ’:rlrilsﬂ;n.
andere System (hierbei ystem) ebenfalls in die

qmche Richwng m"das Lmlgnal bewegt. Doch woh! uanz sicher nichi
ger auch 1) & nnnalﬁﬂﬂv
die 'des K'-Systems ist doch die Ski 1o¢"2n.m i nicl
Tichtg kann di (101)und

x=0 oin ’901 -) .mmzt (ssen also imﬂs auf den Nuupunn eines 5)" stems setzt) und x/t=v
erhiit . Es bezieht sich dabei das v’ (also das v ist gekenn-

Boziehung |
Goety=i () E @
it st, wobed . eine Konstante be-

2 Dio iLichizait” / wurdo eine Seite vor der oben ai hrten Erkidrung zur Lorentz-
die von der itung abweicht inen Bl derin dor Sizze 1 (siene var) o Mefort Go Bedingung: & . dad wir 01 {Zet ct(z. B. in [(m/s)- s]B [mn Ws eln:{m.mmnm “m"w;;“hwwm
der v daB ein System K ruht und ein ¢ oot L] ) K) einen bestimmien Wert 28 1=0  die Zeit als 4. anderen drei Dimensionen bzw. Koordinaten x,, x, und x,
anderes Sy K’ relativ zu K mitder igkeit ty bewe rilber ider Syen ":.\:m 3 :".:“::".5.‘2. ':»':. s‘ (3” ‘wobei man '5"3‘1 ‘aus der ersten der Gleichungen ;nzugg’tgs;n DIGS wlrs vom ::nz;phmr Mn;xembel l-nug:‘nmhsl.ocn'tl‘ g\aln besser
werden 'en hier das " | 4 bequem- iese als ,Lichtzeitweg" bezeichnen, um MiBverstindnisse oder ol W’

trachtung (zum Zeit 1, wobal sich das t auf das K. for das mmm undchesur - Gchikekshalber cle Konstarian x=ax €00  nungen sz eschitoban, Ea soist abar otz alom fas 1 von det MaSAImension er (o
System K als auch fir das Sylum K’ ermitteit, (lm dazu Skizze 1). Fur ame ;:31"% E‘““ Ivm Pmoor X+ MM weiche,in  dies ist aumhluﬁ ) immer eine Slvecue und KEINE Zeit. Diese . Lichtzeit* { mit dsr
maso":ﬁu(mmmmmmw pazipich dos o wm" 042 Jmtard £o1 b einer ngesolldann welterhin in der obenautgefOhrten mu(zmmn

Jui systems K durch die Abszisse x t durch sich
(103 @) X'~ x+8=0 Jo 2otk bacdpieh K durch e A x'oux—bot Ew® A"'"““,_"""""' o em v l[(mls) ). Damit orhton wir o s Shocke . e unmdoe nheit von [mie].
das mm m ¢ undt’, Damit wire unsers Aufgabe geldat,  Biidet man aber die Momentphoto- Was soll dies bedeuten? Ea unn slch daraus ubemaupt kein phynllmllschsv Sinn ;:‘pbon,
K-System ‘wenn die Konstanten a und b bekanni gray von K aus (£ =0}, 80 erhdlt und die v it "‘69"‘" weil die rechte Seite der
(103 b) X' =x—v Emw-w' woiches I8ngaderpo- e [mers] eralb, wahrand s [m] stehen mus (oder eine andere  very ro
bzw. mit einem Korrekturfakior k or die Lorentz- Sitiven X-Achee vorschreitt, pflanzt  gende Dberiegung. et due 1 aut E (6): Lungen-uuoem»en) Normalerweise gilt in der Physik: .Es ot pel jeder Physihaliechen
ransformati i nach der Gleichung x=ct  E “ ie-
'('1“ Xk vt tor e ctarx-a=0 ':“ =g “ﬁi and x =0, lac nach der erlon der s scuestmn e cun . 98 Rogl T e Relatividtsthooria nicht?
Gasseits Lichisignal sic o v 2 nsform mmen — wurde
(Hﬂ;-ul(':wr) for das I;;SF o wird dann der Ansatz i die - o rlat 2K mmr% x=tibda ) n--ﬂ\-'-'-:""mm Haw lc"m::ndaE kl‘i"r:r:;b:r':}cm:uz’ Wil i tat ot Liehtzolt” ldumﬁg
r wel r Formeln lann der Ansal ir phie den Abstand

B x_m“ﬂ Susammen mit axiom g d“ Relativithsthoorie, :v‘.rzl:m” Telativ 2u K- durch dis (8], mw”%"‘:‘:ﬁ: o ax et €0 stsv:wz:rt‘; teinfihren, so hat man statt  dann c't einzufiihren, und statt v den Ausdruck v/c zu
somit erhalt man: oea E 02 Koderdle(nachdornegative Dovder Momantproworeonen e Dazu gibt es keine weitere Erklarung, warum man das tun soll oder ob man dies Oberhaupt
(108) x=ct und (108) x'=ct' o, -0 E @ oekciuste) Covchr "{;,-,;":‘.’:,: i moasen, mus &x'n € (1) giecn  tun darf, wenn man statt der Geschwindigkeit v pldtzlich keme Geschwindigkeit mehr zu
Es 1481 sich (108) und (m) in die Formein (104) und (105) einsetzen: Dechisben. Disanigen Raumzat Mankann s v kurs als da Rl Ax'inE 7a). 80 verwenden hat, sondern vielmeh nur die Verhatniszahi zwsler Geschwindigkeiten, aiso v
(104 8) ct =K (ct—vt) und o eicns & (1 or- border Syseme "= 1(1-Ich bei der empfohlen vonvic
(105 a) ct=Kk (ct’'+vt') fillen, missen -ucn 3 1:) -«nlm bezeichnen. Ferner ist nach dem Re- n.- ammunn-n E m und € m bo- statt v? Dieser Schritt erscheint zwar notwendig, um di MaBdlmenllomn ‘wieder stimmend
Wenn wir jetzt die Konstante aus (104 a) und die aus (105 a) und ey il d e Koartanien @ und 2u machen, indem daraus entateht [x, =(vic)'], somit  sber nur auf Grund einer

Burcn Einemszon e 5, e o
"

ruhenden genay
disselbe sein mub, wie die von K’ aus
beurteilte L

Verschwinden von x—-ci das Ver-
C—ef’.

henden EinheitsmaBstabes. Um zu
sahen. wie die Punkia der X-Achse

gebenen Gleichung
X == vil /1 vt
|xu xvicy/1viet } E®

Korrektur, um auf ein gewollites Ergebnis zu kom! 23 o gewol
lisch erkidrbare Rechenoperation bei E (26) S ( )cvledlal m), ‘ergibt sich noch keine
Eyklarung, jetzt Berechnung vornehmen soll. Die

mx =vf
um ein gewolites Ergebnis zu e

oen i o sine -Mormartautnah
me* von K’ von K aus aufzunehmen;

mswu-uauxmw

Um hierbei dle Fehler v verdeutlw:her.!( missen wir zunachst versuchan die Formeln so
damit keine

exakt wie mi

o Ee B somi a1 Formel s (01) in exakter D:

‘werden

E (01 - exakt) x,—x,=c(t,—t,)
(Es |48t sich daraus natirlich, wenn man t, =0 und damit x=

ustande kommen kon-

Die Behauptung vor E (26b), daB man statt des mngmlron Winkels ¥ zunichst die reelle
Lichtzeit f und die Gsschwmdchln v einfihrt, ist ebem-lls nur eine Feststellung und keine
Erkiimng Kkdnnen, und

Dieser ganze

ehes!en vavgleschbav o 1olgander Aussage:

ableiten, bzw. die Formel E[01] x=c+). Und genauso sol

dargeteiitwerden. £s ist dabei 2u beachisn, dad diese (wm Jede derartige)
akt]) immer nur den

ind somit auch E [5 - ex:

(228)
0 setzt, vereinfacht x,=ct,
auch die Formel E (5) exakt

mue man einfach £, mit 4 mumpduerm und man erhélt somit das rlcmfg- Ergebnis I,.
Erkiirung: KEINEN!

48 wurdo bol der Elnfohrung der Geschwindigkelt v bel (230) das v als posliv angenom-
men und somit das K-System bevorzugt, indt wr die Geschwindigkeit aus dieser Sicht

E (5)

t wurde, Somit wurde nicht Ricksichtg tgenommen, daB belde Systeme K und K*

{un
Gleichung [229] mit LS bezeichnet) beschreibt, das sich i
bei t,) am entsprechenden Ort (z. B. bei x,} befindet, und sonst nichts anderes

E (5 - exakt) X, qua

X 1otz =8 (s nis ™ X 1) OC (Guris " tigmais)

wurde nun in der

der Lo

von Einstein fiir die

(229)

sen, indem v nicht gleich v’ Im. sondern gsmlﬂ (Im V==V,
Somit bedeutet. m. luschlsBlu:he Verwendung des positiven v deutige
gung des sztams (weﬂ alle Formein von E (28) .Ill Sk:m W dargestelit
wurden), und dieses darf es gemaB Relativitatstheorie nicht geben. (Siehe dazu Punh 12
und Skizze 4). Damit m auch aus dieser Erkirung far dio Begrindung 2.8 mr

Es
derFormel E (07)x' =a-

der Bewegungen yorgenommen: als als erstes vom K-System aus, und es wurde t=
m aus (wobei

und dann vom K'-

ter =0gesetzt wurde). Aber was hat Einstein emelm mll
der Momentaufnahme, was hat Elnsteln hierbei Null gesetzt??? Hat er einen

eit
oder eine ZEDAUER gemeit, aiso hat er t, oder t, oder aber (i~t,)= At gleich Null

Da der hintere Teil der Formel E (5 oben), aiso b-ct bei Einstein Null wurde, so muBte
(t;—t,) = At gemeint sein, obwohl er mit seiner Erkldrung den Eindruck vermittelt, als ob er
nur einen kurzen Zeitpunkt durch die Momentaufnahme gleich Null setzen will. Durch die
ler gesamten Zeitdauer wird aber die gssam(e Duuer des gesamten Ablaufes

Formel (105)odarnou) (Dabei wollen

wir hierzu mmom mrm Hmk"l
sm.m bozlohen. einem Strich kennzeichnen wo!lsn ) Wir wollen aber diesen .ben
Hinweis nicht nur einfach zur Ken: nmhmhm-n(lbereloonﬂbhslndwnrnocngar

mn, daB wir bereits. End-Formdn myusren kénnen), 'ondern wlr wollen xu—
mmm richtis

nicht so
nlcmmnml thv

des uns interessierenden Vorganges gleich Null gesetzt, Vorgang findet Uberhaupt
nicht statt und es kénnen damit die Formeln E (5) dafiir keme Gulhgkell haben. Auch fir die
Momenuuln-hme gilt aber da8 die Streeke bet 1d|e durch die erkung des letzten Gliedes
der E [5] ieses b-c-t). die vor der Augenblicks-

also der wurde, mit werden

b Gefabhr, fal Ilch
werden. Also aus su:m du K snhrm (wenn wir dlss Jetzt einmal als ruhend ansehen)
die enigegengesatzie Richtung, wie das Lichtsignal

bewegtsich das K-System in

en)
I, und damit

ist.
Es ovbom sich die Frage, ob

des

tems btsher in der Lorentz-1 Trunﬂormnbon

wobei man natirlich sich immer vor Augen halten muB, da3 die rechte Seite dieser
Glelchunn E (5 oben) die Differenz zweier Strecken bedeutet, indem das hintere Glied die
Strecke x (=ct) darstellt, multipliziert mit einem Faktor b.

Hinweis zu Punkt 2.5

worden ist.

ils anderen Syst
h slchu nlam, denn m:.m Glolchm?k(lod) als auch (105) verwenden fur das v das

2 fir das v vorgegebenen Richtung

d.h., .smxB Immofnmnlv mnnasluiaoralelchansalmw«e +x' [bzw. —x] oder in

3 vonx, odert,
af50 € (01) exakt verstanden und somit akzeptiert haben e
Damit darfte for Sie dieser Hinweis gegenstandsios sein.

Da ich aber von einigen Wissenschaftiern die Erwiderung

Gar, denn dann wirde die Geschwindigket v (als.
tung verheren. ST

chen

‘muB mitin den Buu “auch den Auszug aus einem Physikbuch (DORN -
rund-Gieichungen eingearbeitet werden. Dlmr qunng eines Erkennens der tatsdchli-  hiermit an die Definition tur Gmnmnd-vk-m erinnern. ratute Ausgabe A)
o caneion ats Wedstteoks b0 Zeismuer. Fo ae Weg: Fovm——

iir uns i

und wir wissen, daB wir dann j

i P jeweils
bei einer Berechnung den nooctmn Zahlenwert einsetzen missen. Da wir jedoch nicht mit
tabel

g
rechnen wollen, sondern nur mit Buchs
nierte Strecke s bzw. hierbei s’

gemas Skizze mit den tatsicl
Elnkllnu bmlgen Und in erkllchkelt wverlduft nun tatsichlich 'ul dls K'-S;

n, missen vn e-m.en die einmal ﬂsh-

o beasch ey aerE Pkt ag o undt x, cvm lm A8
Serea wan o Enischmart halor sar ove Purbi v, o | Momeniangeschwndigkert.v= m 28

‘gleich Null gesetzt wird, damitder Weg Ax = x, wird, sosind

@

mdue&w

in die andere Richtung als wie in den Skizzen 1und 2 dargestellt, und

ms in

Gamh mua ‘far das K'-System gelten:
(112)8'= —vt’

'u beachten ist,
(112a)8'=v't'

Bevor wir

daB dariiber hinaus genauso noch gilt
diese Formel einsetzen, wollen wir erst noch zur Klarstellung, um weitere

MiBverstindnisse zu vermeiden (wie fiir diesen Punkt 1.2 vereinbart), in der Grundgleichung
der Bewegung berilcksichtigen, daB wir uns jetzt auf das K'-System beziehen wollen, und
damit mus in (103 a) die Strecke s natirlich mit s’ bezeichnet werden. Somit gilt fiir das K'-

System
(103 c) X' —x+8'=0

Soliten Sie die Idee haben, den s'-Pfeil umzudrehen, so

bleibt aus Sicht des K'-Systems

Gleichung (103¢) x' —x— (— ') =0 (fast) gleich (s. Skizze 3). Es entsteht nach Umstellung auf

Jeden Fall
(113) x=x'+8'

Wir kdnnen jetzt zusammen mit der Konstan-
ten k for die Lorentz-Transformation die Glei-
chung fir das K'-System ermitteln und erhal-
ten dann statt (105)

(114) x=kx' —kvt'

by*  skizze 3

daBdeL kan nwsllukelnezwoln mu;.nm-
che Syst (z B. zwei linkshéndige Systeme) gleichzeitig geben kann, sondern nu:
einziges um‘l damit absolutes System, weil dies ulnz klar mlb lmﬂwmol KANT(‘m. VO'I
dem ersten Grunde des Unterschiedes der Gegenden im Raume) erkannt

3 (gegen die Ri der
‘Wenn man einmal die gleiche Bwacntunu wie Einstein mit der Bewegung des Lichts in
Richtung der positiven X-Achse (u. X"-) und gldchumng in Richtung der negativen X-Achse
{u. X'-) anstellt (Sie bezweifeln docn nicht etwa it dieses Ansatzes von Ein-
stvln ), und dieses mit der anderen Ublichen Abltllunq der ¢ -Tra

~1ist.

stellen wir als erstes- den émndnnun nochmals auf, wobd wlr die Pteiirichtung der Bewe-

gungen beachten misst

LICHT-BEWEGUNG In die glem Richtung
wie v

LICHT-
Richtung wie v
WIE £ (&) in

Y f( r '
el
K X skiz.10
(301) s +x'—x=0
daraus folgt mit der
(aber statt A sewen wir k,)
xX—

(aber statt u setzen wir k,)
(308) X' = kyx+iyvt.
(307) x= kX~ kewt”

(3024) X —kox + kvt =0 {3088) X' k
(3032) x— kX' — kvt =0 (307a) x—k,X' +k,vl=0
Gleichgeseizt: (302a) = (303a) Gleichgeseizt: (3088) = (307

'a)
(304) X' — kyx +Kyvt=x— kX' = kt' (308) X' — kX — kvt = X — kpX' + k¥t

I Gakir Darsoltng 2wt Purangaber o don Woa

). Genauso Gl (21.1) Be
gungen sene wichtig (§ 175).In ihr darf man At micht gleich
Rl setzen; sonst hatte man ja kern niervall MR und

Wirde durch Null dividieren.

aus
travelt man r die Soncens; o dor Zoitangaba 2wel
Zeitpur d 1, sber auch hierbei kann manchmal
ot b ek NS gesotst werdan. Diese Nolsetzung

Die Annahme, daf t, = 1, ist und somit Delta t gleich Null gesetzt wird, kénnen wir wohl
ausschiiefen, weil sich dabei der Lichtstrahl noch im Ursprung der beiden Systeme befindet

Jetztkann man in der dblichen Weise k, {aus (302) und (303)] und genauso auch k, [aus (306)
u.(307)] i gibt, daB k, = k, = 1/,/1—v¥/c? ist, was wir somit ake k
in (304) und (308) einsetzen. Diese beiden Bewegungsrichtungs-Formeln (304) u. (308)
addiert [wie bei Einstein E (3) u. E (4)], ergibt (wenn k, = k, = k)

(304) X'~ kx + kvt =x—kx' ~ kwt’ (310) X' —kx
(308) x" —kx— kvt =x—kx'+kvt' (311) kx' — kx

und somit alles gemaB E(01) und E(5) Null wird, und es konnen keine
Bigkeiten dabei abgeleitet werden (weil Ax=0; Ax'= 0; At=0; At =0).

Wir kénnen also zusammenfassen, dal man fir eine Augenblicksbetrachtung nicht den
gesamten Zeitraum (1, ~1,) gleich Null setzen kann. Die Formel E (5 - exakt) (wie auch E [5])
at doch nur Giltiokéi, Wwenn eine Zeidiferenz vorhanden ist aber wenn die Difierenz

- (x,

ﬂlgken 201 immer gt ndsomt mUB InE (5-exak) die Feohto Saite der Glsichung 26 Null
werden, und man erhait nicht

Wann man durch eine Augenblicksbefrachtung die Annahme treften will,da z.B. t, gleich
Nul st 30 mu man fir die Gultigkeit der Formel (5~ elakl] beachten, da8 trotz aliem die

zuriickgelegte Strecke (x, - x,) durch e -t,) zustande ist, und
Picht durch @ine AugenblickSbetrachtung zum Zellpunkl 1,
Zusétzlich ist zu beachten, daB die Formel E (5 oben) in anderer (mitE (01))

(312) k (x' = x)= = (x' = x)

(308) 2x — 2kx=2x~ 2kx" (313) k=—|

Somit erhaiten wir als Ergebnis cbertalls, daf k =
or

8. Dies bedeutet, daB die
(101), e (102) und somi die Relativitits:

theorie falsch sein mus.

muB werden, daB die Relativititstheorie nicht
stimmen kann und unser neutlgas Weltbild doch mcm&l iz richtig sein kann. Ein neues
Weltbild kann aber trotz der nicht gulugen Rel-nvlmu eorie auf den anderen genialen
Grundideen von Albert Ems em Raum), di
i in N-'hlum. Zeitund

Materie einheitlich beschneben werden koum, und dafr war (wie dies in der Literatur
stahn Einstein sogar bereit, ein einheitliches Universum z: 7 u beschreiben und dabei zu alten
‘eit und

genauso auch x"=act-b-c1 heiBen muB, und dadurch wird mit der Einsetzung von t=0
ebenso der Fehler klar ersichtlich, daB garantiert nicht geften kann: x' = ax. Somit sind die

=8 g} e X *
x

Formein E (8) bzw. (101) auch falsch.

wiedel
w-eder emxulunren
Harry Kretzschmar
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Einstein

Um die Fehler einmal n&her zu be-
leuchten, wollen wir uns jetzt die Be-
rechnung von Einstein ansehen, die
er als ,Einfache Ableitung der LT’ be-
zeichnet hat und die er in seinem
Buch ,,Uber die spezielle und die all-
gemeine Relativitatstheorie” (Vieh-
weg-Verlag 1969/ND 1984) auf Sei-
te 91 (Zitat siehe unten) aufgefiihrt
hat:

,Bei der in der Skizze 1 (Siehe
vorn) angedeuteten relativen Orien-
tierung der Koordinatensysteme fal-
len die X-Achsen beider Systeme
dauernd zusammen. Wir kénnen hier
das Problem teilen, indem wir zu-
nachst nur Ereignisse betrachten, die
auf der X-Achse lokalisiert sind. Ein
solches Ereignis ist beziiglich des
Koordinatensystems K durch die Ab-
szisse x und die Zeit t, beziiglich K’
durch die Abszisse x’ und die Zeit t’
gegeben. Gesucht sind x’ und t
wenn x und t gegeben sind.

Ein Lichtsignal, welches langs der

positiven = X-Achse  vorschreitet,
pflanzt sich nach der Gleichung

x =ct E (01)
oder

x—ct=0 E(1)

fort. Da dasselbe Lichtsignal sich
auch relativ zu K’ mit der Geschwin-
digkeit ¢ fortpflanzen soll, so wird die
Fortpflanzung relativ zu K’ durch die
analoge Formel

x =ct E (02)

X —ct=0 E (2
beschrieben. Diejenigen Raum-Zeit-
Punkte (Ereignisse), welche E (1) er-
fiillen, miissen auch E (2) erfiillen.
Dies wird offenbar der Fall sein, wenn
allgemein die Beziehung

X —ct)=A(x—ct) E (3)
erfiillt ist, wobei A eine Konstante be-
deutet; denn gemaB E (3) bedingt
das Verschwinden von x — c t das
Verschwinden von x’ — c t’

Eine ganz analoge Betrachtung,
angewandt auf langs der negativen
X-Achse sich fortpflanzende Licht-
strahlen, liefert die Bedingung:

X +ct =u(x+ct E (4)

Addiert bzw. subtrahiert man die
Gleichungen E (3) und E (4), wobei
man statt der Konstanten A und u be-
quemlichkeitshalber die Konstanten®
USW., USW.

Vorzeichenfehler

So wie in allen anderen LT anderer
Art ist auch in dieser LT von Einstein
ein Vorzeichenfehler enthalten, so

48 raum&zeit 26/87

wie dies innerhalb der RT an manch
anderen Stellen der Fall ist, und wo-
bei der Vorzeichenfehler innerhalb
der LT natiirlich je nach Autor auch
an verschiedenen Stellen zu finden
ist.

Einstein hat fiir seine Berechnung
der Lorentz-Transformation folgende
Grundansétze verwendet:

E(1)] x—ct=0und

E@2 xX—ct=0

E@B3 x —ct)=A1x—ct)
und

E@4) & +ct)=ux+ct)

Diese Grundsitze sind nicht korrekt,
weil er dabei vektorielle GroBen wie
Skalare behandelt. Das ist falsch.

Wir sind uns sicher einig, daB die
GréBen x und X, sowie die Ge-
schwindigkeit v oder hierbei c gerich-
tete GréBen sind. Im Prinzip kénnten
wir die Richtungen dieser GréBen
beliebig ansetzen und dabei das Vor-
zeichen beliebig festlegen. (Wichtig ist
nur, daf3 wir das Vorzeichen aber auf
jeden Fall festlegen, wenn wir verglei-
chende Berechnungen nur mit der

Algebra, also ohne Zahlen vor-
nehmen.)
Da aber Einstein mit der Formel
E1) x—ct=0
und somit
X =ct

festgelegt hat, da8 die Richtung von

" x positiv sein soll, wenn auch c positiv

gerichtet ist,

. +cC Skizze 1
o +X
so gilt folgende Definition fiir die

Richtungen:

-x Skizze 2 x'
X — e — (L—— +X

Es ist also damit eindeutig klar,
daB gilt

+x= +ct
Fiir die Formel E (4) hat aber Einstein
den Ansatz verwendet, daf3

x + ct = Oist,

somit gilt

—x = + ct und das geht nicht,
weil bei negativer Ausbreitungsrich-
tung, also bei negativen x auch die
Geschwindigkeit ¢ negativ gerichtet
sein muf3.

Skizze 3 " C e ——
-X ‘
Wenn wir die negative Strecke x an-
sehen, so mu dafiir gelten
— X = — ctund somit wird
0=x—ct
Aber dieses entspricht der Gleichung
E (1) und somit kann die Formel E (4)
mit Vektoren niemals zustande kom-
men. Das bedeutet, daf3 die Formel E
(4) physikalisch unsinnig ist.

Ich glaube an Hand dieses Bei-

spiels ist leicht einsehbar, da die LT
falsch ist, wobei zusatzlich zu diesem
Vorzeichenfehler noch einige andere
Fehler in der gleichen Berechnung
vorhanden sind, auf die wir im Ein-
zelnen hier gar nicht eingehen
wollen.

Es gibt aber heutzutage, wie bereits
gesagt, sehr viele und sehr verschie-
dene Berechnungen und Herleitun-
gen der LT, die aber alle im Ender-
gebnis wieder auf die gleichen End-
formeln der LT kommen. Aber dies
war natirlich ein Punkt, der bei aller
Ablehnung einer Theorie und trotz
meines Wissens infolge meiner Ver-
suche zur Gravitationsforschung, daf3
die Zeit absolut sein mufd, mir trotz
allem doch zu denken gegeben hat.
Ich habe mich deshalb gefragt, wa-
rum dies sein kann.

Analyse des Fehlers,
warum bisher alle
Berechnungen der Lorentz-
Transformation auf ein
falsches Ergebnis

gefiihrt haben

Diese Lorentz-Transformation wur-
de sicher bereits viele tausend mal
abgeleitet und es kann doch nicht
sein, daB dabei immer wieder
Rechenfehler gemacht worden sind.

Zur Klarung dieser Frage habe ich
mir mehrere Ableitungen in der Lite-
ratur angesehen und herausgefun-
den, daB bei den Berechnungen mei-
stens alle mathematischen Regeln
exakt eingehalten worden sind.
Wenn aber dann trotzdem das Ergeb-
nis falsch wird, woran liegt das?
Schauen wir uns dazu ein beliebiges
Beispiel an, in der die Skizze zur
Lorentz-Transformation allgemein wie
folgt aussieht:

Y Skizze 4 b ¥°

® L ©

v

vl‘

X
X
An irgendeiner Stelle der Berech-
nung wird immer beim Ubergang von
einem System zum anderen System
die Beziehung verwendet, daB
v=—vV
ist, wie dies eine Berechnung erge-
ben hat und wie dies (schriftlich oft
erwahnt) erwartet wurde. Diese Be-
rechnung kann oft sehr umfangreich
und auch sehr verschieden sein, aber
mathematisch ist gegen sie im allge-
meinen nichts einzuwenden.

Schauen wir uns eine derartige Be-
rechnung einmal n&her an, wobei wir
als Beispiel eine Betrachtung mit
Vektoren vornehmen wollen, weil da-



bei die Zusammenh&nge am besten
verdeutlicht werden kénnen. Wie aus
der Skizze ersichtlich ist, so ist der
eine Vektor v fiir die Bewegung des
K’-Systems aus Sicht des K-Systems
nach rechts gezeichnet, so dal fiir
diese v gilt:

. Skizze 5

-

Der andere Vektor v’ ist nach links
gerichtet, so wie die Bewegung des
K-Systems aus Sicht des K’-Systems
auch wirklich erfolgt:

v 9
e Skizze 6

Da die Vektoren v und v’ nattirlich
gleich lang sind, und fiir die Weiter-
verrechnung diese Werte einheitlich
dargestellt werden sollen, so werden
die Vektoren verglichen und dabei
die Regeln der Vektorrechnung zu
Hilfe genommen. Das bedeutet, daB
man einen positiv dargestellten Vek-
tor herumdrehen kann, aber diesen
gedrehten Vektor dann mit negativen
Vorzeichen versehen muld, was somit
genau den gleichen Vektor darstellt,
aber anders herum gezeichnet. Somit
wird aus dem Vektor v’ der Vektor
— v’ Es ist dieser Vektor — v’ ge-
dreht worden und er zeigt dann rich-
tig dargestellt ebenfalls nach rechts.

— Skize 7

GemaB mathematischer Regel sind
aber zwei Vektoren dann gleich,
wenn sie in Betrag und Richtung
gleich sind, und somit wird dann fiir
die weitere Betrachtung der Lorentz-
Transformation auf Grund dieser
Regel angesetzt, daB v = — v’ sein
soll (Vergleiche dazu den ersten und
dritten dargestellten Vektor.)

Die dabei angewandte mathemati-
sche Regel ist sicher nicht falsch, aber
das Ergebnis wird damit falsch. Diese
GesetzmaBigkeit sagt nicht nur aus,
daB diese beiden Vektoren gleich
sind und somit austauschbar, son-
dern dieser Rechenvorgang bedeutet
ebenfalls fiir die Physik und Realitat
(und nur diese wollen wir betrachten
und nicht nur theoretische Mathema-
tik), dal3 eine Bewegung v stattfindet
und gleichzeitig dabei soll auch eine
Bewegung — v’ vonstatten gehen.
Dies mul3 deshalb der Fall sein, weil
durch die Drehung des Vorzeichens
bei der Vektordrehung von v’ gleich-
zeitig auch die fiir das K’-System er-
mittelten Formeln mit herumgedreht
werden.

Damit gehen dann die herumge-
drehten K’-Formeln (fiir das herum-
gedrehte K’-System) durch das Ein-
setzen von —v’ statt v in die Formeln
des K-Systems bzw. in die Vergleichs-

formeln ein. Dies bedeutet aber, daf3
man nicht das K-System mit dem K’-
System vergleicht, sondern man ver-
gleicht das K-System mit dem herum-
gedrehten K’-System. Oder mit an-
deren Worten heiBt das, man ver-
gleicht das K-System mit einem K’-
System, das insgesamt mit anderen
Vorzeichen versehen wurde.

Im Detail erklart bedeutet dieses,
daB sich das K’-System aus Sicht des
K-Systems gemal3 dem Vektorpfeil v
nach rechts bewegt und gleichzeitig
bewegt sich das K-System aus Sicht
des K’-Systems gemafd Vektorpfeil
—v’ ebenfalls um den gleichen Be-
trag nach rechts. Das geht aber nicht,
denn dann wiirden sich die Systeme
K und K’ iiberhaupt nicht voneinan-
der entfernen, sondern beide Syste-
me wiirden exakt die gleiche Bewe-
gung ausfiihren. Das hei3t aber, daB
die oben aufgefiihrte mathematische
Regel fiir diese Betrachtung nicht gel-
ten kann, sondern es miissen hierbei
andere GesetzméaBigkeiten Giiltigkeit
haben.

Im Ubrigen ist es doch etwas ver-
wunderlich, da3 man gerade bei der
Vektorrechnung bzw. bei anderen
Berechnungen in der Relativitatsthe-
orie oft auf diese Gleichsetzung von v
= —v’ kommt, nur weil die Vektoren
die gleiche Richtung haben. Bei der
Berechnung von z. B. Gleichungen
mity; = 2x —4und —y, = 2x — 4
wiirde auch niemand auf die Idee
kommen vy, = —vy, gleichzusetzen,
nur weil hierbei die rechte Seite der
Gleichung genau gleich ist, sondern
man wiirde dabei fiir die Weiterrech-
nung auf alle Falle y; = y, ansetzen,
gleichgiiltig ob die beiden rechten
Gleichungsseiten gleich sind.

Bei der Berechnung der Relativge-
schwindigkeiten fiir die Lorentz-
Transformation muf3 auch eine ande-
re mathematische Regel vermieden
werden, indem man die Summe aus
der Bewegung v und der Bewegung
v’ bildet und Null setzt, denn hierbei
ist zu beachten, daB iiberhaupt keine
zwei verschiedenen Bewegungen
stattfinden, die man addieren kénnte,
sondern wir haben es nur mit einer
einzigen Bewegung zu tun. Also kann
diese mathematische Regel auch
nicht gelten.

Wir miissen nun an dieser Stelle
beachten, dal3 wir uns mit der Relati-
vitatstheorie befassen, deren Grund-
idee es ist, dald physikalische GréBen
in einem System ganz anders aus-
sehen koénnen, als die gleichen physi-
kalischen GréBen in einem bewegten
anderen System.

Der Autor dieses
Beitrags

Harry Kretzschmar wurde am
30. 9. 1940 in Dresden geboren, ist
verheiratet und hat zwei Kinder.
Von der Ausbildung her ist er Inge-
nieur fiir Feinwerktechnik. Beruflich
ist er im mittleren Management der
Elektronik-Industrie tatig.

Die Wissenschaft betreibt er als
Hobby, indem er sich seit Jahren
mit der Erforschung der Gravitation
und des Energieflusses des Kosmos
befaBt. Auf Grund dieser Erfah-
rung hat er sein Wissen zusammen-
gefal3t in einer | Ganzheits Theorie"
wobei er durch dieses Wissen er-
kannt hat, da@ die Zeit absolut sein
muf3.

(Siehe auch seinen Beitrag ,,Die
Ganzheits-Theorie* in dieser Aus-
gabe)

Man kann sich aber jetzt die tat-
sachlichen Zusammenhange einfach
mit der Logik klarmachen. Es bewegt
sich das System K’ relativ vom K-
System aus gesehen gemif3 der Be-
wegung v und exakt die gleiche Be-
wegung wird relativ vom K’-System
aus gesehen als Bewegung v’ regi-
striert, also muf3 eindeutig gelten,
weil dies auf jeden Fall ein und dies-
selbe Bewegung ist v = v’. Es ist also
zu beachten, daB die gleichen Be-
trachtungen dieser einzigen Bewe-
gung relativ zu sehen sind, also vom
K-System sieht die Bewegung so aus,
wie der v-Pfeil gerichtet ist und vom
K’-System sieht die Bewegung derart
aus, wie der v’-Pfeil gerichtet ist.
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Somit gilt gema Relativitatsprinzip
eindeutig v = v’ (bei der gezeich-
neten Pfeildarstellung).

Es ist somit zu sehen, daB die
Logik manchmal sogar den mathe-
matischen Regeln widerspricht, bzw.
es gilt, da@ mathematische Regeln
hinter den physikalischen Gesetz-
maBigkeiten zuriickzutreten haben,
oder an diese angepaldt werden
miussen.

Der Vollstandigkeit halber sollten
wir aber diese eben diskutierte LT
einmal vollstandig und. richtig ablei-
ten, wobei wir aber bei den Rich-
tungspfeilen der Bewegung die Vor-
zeichenfestsetzung in der Art belas-
sen wollen, wie dies im allgemeinen
in der Literatur {iblich ist, indem der
Pfeil der v’-Bewegung nach links
ebenfalls positiv gekennzeichnet ist,
obwohl dies nicht ganz eindeutig ist,
aber auf diesen Umstand werde ich
unten nochmals hinweisen.

Die Lorentz-Iransformation
in korrekter Ableitung

Wir wollen die Herleitung der LT
vornehmen und dieses ebenfalls an
Hand der Bewegung eines Licht-
strahls (in X- und X’-Richtung) wie in
der entsprechenden Literatur erkla-
ren, der in zwei sich voneinander weg
bewegenden Systemen betrachtet
werden soll. Dabei wollen wir verein-
baren, daB wir die auf das K-System
bezogenen GréfBen ohne Strich dar-
stellen, und die auf das K’-System be-
zogenen GréBen mit Strich.

Da wir vergleichende Betrachtun-
gen anstellen wollen, aber nur mit
Hilfe der Algebra und ohne Zahlen,
so miissen wir sehr exakt sofort jeden
Buchstaben mit dem entsprechenden
Vorzeichen versehen. Desweiteren
sei angenommen, da gemial der
Behauptung der Relativitatstheorie x
ungleich x’ sein soll (andernfalls ware
ja die Relativitatstheorie bereits als
falsch anerkannt!).

Bewegung eines Lichtsignals und
Bewegung des anderen Systems
aus Sicht des K-Systems

Y +V D Y’

K-
Sys- _s’ K’'-System X
tem * el

' - X
01)x +s—x=0
02)x =x—s Skizze 8
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aus Sicht des K’-Systems

Y 4.;:/’ ﬁY’

K-
Sys— ‘—_::— K"SYSL X
tem
’ - X
04)x —x—(+98)=0
05)x =x"—+¢ Skizze 9

Die Formeln (01), (02), (04) und
(05) dienen nur zur Vorzeichen-
Ermittlung. Wir erhalten jetzt mit der
Konstanten k fiir die Lorentz-Trans-
formation u. der
GesetzmaBigkeit: s = vt
(03) x =kx—kuvt
GesetzmaBigkeit: s' = v’ t’

(06) x=kx —kv't

Bis hierher haben wir die beiden
Systeme vollig unabhangig voneinan-
der betrachtet, und nur fiir jedes
System einzeln die Formeln ermittelt.

Wir wollen jetzt die vergleichende
Betrachtung der Bewegungen durch-
fithren. Aus mathematischer Sicht
rein definitionsgema ist natiirlich

-5’ v
m——— u ﬁ
S v
Skizze 10 Skizze 11

alsos = -s’und v = -v’. Aber dies ist
in Wirklichkeit nicht maglich, da sich
nicht ein System K’ (z. B. Zug) aus
Sicht des K-Systems (z. B. Bahnhof)
nach rechts bewegen kann und sich
somit von K entfernt, (also wie + s),
und gleichzeitig sich das System K
aus Sicht des Systems K’ ebenfalls
nach rechts wie -s’ bewegt.

Y 4} Al
- ‘
svs- |5 Lkiosyseem o
tem ’ X
Skizze 12 FALSCH

(Siehe Skizze 12 statt Skizze 9 — ver-
glichen mit Skizze 8.)

Also dieses geht nicht in der Wirklich-
keit.

Es ist vielmehr in der Realitat so,
daB die Bewegung +s und die Be-
wegung +s’ ein und diesselbe Bewe-
gung ist, also ist
b

+s’ +V
<tifpen—
asmmnasm—mlle u. ns——
+S +V
Skizze 13 Skizze 14
Somit ist also +s = +s und +v =

+v.

Wenn man dieses jetzt z. B. mit Zah-
len betrachtet, und v als die Ge-
schwindigkeit eines Zuges mit +30
(m/s) ansetzt, so ist +v’ ebenfalls
+30 (m/s). Das heildt, wenn +v =
+v’ ist, so muld gelten +30 (m/s) =

+ 30 (m/s). Im Detail erklart heif3t
dies, dafd sich ein Zug aus Sicht des
Bahnhofs mit 30 (m/s) in positiver
Fahrtrichtung bewegt, aber aus Sicht
des Zuges bewegt sich der Bahnhof
auch in positiver Richtung, weil ge-
mald Skizze ganz oben rechts das v’
u. s’ in dieser Richtung als positiv ge-
kennzeichnet worden ist (also von K’
nach K positiv). Es ist also alles rela-
tiv zu sehen.

(Anmerkung hierzu siehe unten).
Somit erhalten wir fiir die Lorentz-
Transformation statt (06) dann

(09) x=kx —kvt

Wir kénnen aus (03) ableiten

(10) v = (kx —x')/kt

Wir kénnen aus (09) ableiten

(11) v=(kx —x)/kt

Wir setzen jetzt v = v bzw.

(10) = (11) und erhalten daraus:

(12)  (kx —x)/kt = (kx’ —x)/kt
(13)  kxt' —x't’ = kx't — xt

gemald Axiom der Relativitatstheorie
gilt ¢ = ¢’ und somit

(14) x=ctund(15) x =ct
(16)  kctt’ — ct't’ = ket't — ctt
(17)  ktt —ktt’ =t —tt

und dieses eingesetzt in (13) ergibt
(18) 0 =1t2—t

(199 t=+¢t

Eine Fortsetzung der Rechnung
und Ermittlung der Konstanten k (mit
dem Ansatz der RT, daB3 x # x’ sein
soll), fiihrt in letzter Konsequenz zu
unsinnigen Ergebnissen und zeigt
nur, da@ sich die Lorentz-Trans-
formation mit dem Axiom ¢ = ¢
nicht vereinbaren 1ai3t.

Aber es geht aus der richtigen Ablei-
tung der Lorentz-Transformation ein-
deutig hervor, daB die Zeit t gleich t’
und damit absolut sein muB.

Das bedeutet, da3 die Relativitats-
theorie falsch ist.

Anmerkung
zu dieser Ableitung:

Wir wollen jetzt noch kurz auf die
Anmerkung eingehen, die ich im Text
gemacht habe, aber wobei ich dort
den Ablauf der Gedanken nicht st6-
ren wollte, weil dies sonst Verwirrung
auslost.

Es ist bei diesen oben aufgefiihrten
Berechnungen so, da3 das Vorzei-
chen der Relativbewegung v’ in der
Skizze positiv angesetzt wurde, weil
sicher viele bereits diese Darstellung
aus der Literatur gewohnt sind. Hat-
ten wir die angegebene Pfeilrichtung
von Vv’ in der Skizze 79 mit -v’ be-
zeichnet, wie das korrekt ware, so
ware in den Formeln (04), (05), und
(06) jeweils ein Vorzeichen anders



geworden und die Erklarung zu den
Richtungspfeilen miiBte korrigiert
werden, so daB dann der Zusam-
menhang gelten wiirde, daB wir fiir
die geanderten Richtungspfeile an-
setzen miiBten v = -v’. Aber trotz-
dem wiirde anschlieBend die Formel
(09) wieder genauso gleich aussehen
(und alle anschlieBenden Berech-
nungen) wie oben bereits angefiihrt.

Aber mit einem geanderten Vorzei-
chen von v’ wiirde dann die Erkla-
rung mit dem Zug anders lauten, und
zwar wie folgt:

Wenn man dieses jetzt z. B. mit
Zahlen betrachtet, und v als die
Geschwindigkeit eines Zuges mit
+30 (m/s) ansetzt, so ist dann -v’ mit
-30 (m/s) anzugeben. Das heif3t,
wenn v = -V ist, so muB gelten
30 (m/s) = -30 m/s). Im Detail er-
klart heiBt dies, daB sich ein Zug mit
30 (m/s) in positiver Fahrtrichtung
des Zuges bewegt, aber aus Sicht des
Zuges bewegt sich der Bahnhof ja
nicht in positiver Fahrtrichtung, son-
dern der Bahnhof entfernt sich aus
Sicht des Zuges nach hinten, also in
negativer Fahrtrichtung und somit mit
-30 (m/s). Es ist dieses also relativ zu
sehen.

(Ende der Erklarung mit gedndertem
Richtungspfeil).

Es lassen sich aber dariiber hinaus
noch weitere Fehler in der Theorie
von Einstein in einfacher Art und
Weise aufzeigen.

Die allgemeine
und die spezielle
Lorentz-Transformation

Einstein hat bei der Berechnung
seiner ,Einfachen Ableitung der
Lorentz-Transformation”  vektorielle
GroBen wie Skalare behandelt und
dadurch falsche Vorzeichen verwen-
det. Es ist nun aber nicht so, daf3 sich
dieser Fehler eingeschlichen hat und
nur einmal vorkommt. Bei der Auf-
stellung seiner allgemeinen Lorentz-
Transformation in dem Buch ,,Grund-
ziige der Relativitatstheorie” hat Ein-
stein die Umkehrung des Vorzeichens
bei einer vektoriellen Gré3e zielstre-
big aufgebaut, indem er eine Vorzei-
chendrehung durch Einfithrung einer
imaginaren Zeitachse (und Quadrat-
setzung des imagindren Anteils mit
iz = -1) vorgenommen hat, was aber
in dieser Art mit Vektoren gar nicht
geht und auch bei Rechnungen mit
imaginar gerichteten GroBen nicht
tiblich ist. Wir sehen uns zur Klarstel-
lung zunichst die entsprechende
Buchstelle an:

,»Auszug aus ,,Grundziige der Rela-
tivitatstheorie” von Albert Einstein
(Vieweg-Verlag 1969/ND 1982 Seite
35). Es wurden alle Formeln von
Einstein hierbei mit E (XX) gekenn-
zeichnet.

Einstein erhalt durch die Zusam-
menhénge bei der Ausbreitung eines
Lichtstrahles die Formel E (22)

Y (4x)? —c2At2 = 0.
Nach Einfithrung der Lichtzeit | = ct
statt der Zeit t ergibt sich daraus

E (22b)

AXf + Ax3 + Ax§ — Al =0

und durch die Festlegung einer ima-
gindren Zeitkoordinate wird aus x4

E (22b/1)

Xg = il=ict

mit () — 1 = i)

Sodann schreibt Einstein:

Dann lautet unsere die Lichtfortpflan-
zung definierende Gleichung, deren
Kovarianz durch die Lorentz-
Transformation herbeigefiihrt wer-
den soll:

E (22¢)

Y @dxy = Ax§ + Ax3 + Axi +
Axz =0

Diese Kovarianz von E (22 b) ist je-
denfalls erfiillt, wenn wir die weiter-
gehende Bedingung durch die Trans-
formation befriedigen, dafd

E (23) s2 = Ax% + Ax5 + Ax§ + Axj
eine Invariante sein soll. (Zitat Ende)

Da der mittlere und linke Teil der
Gleichung E (22 c) genau gleich ist
dem rechten Teil der Gleichung
E (23), so muBB gelten, daB immer
und stéandig s? = 0 sein muf3. Man
braucht also mit s oder ds tiberhaupt
nicht weiterrechnen und in allen Fol-
gerechnungen wird dies von Einstein
iberhaupt nicht beachtet*.

Einstein ist dabei von der Uberle-
gung ausgegangen, daB in einem
Koordinatensystem fiir einen Licht-
strahl zum Punkt P im Abstand r vom
Koordinatennullpunkt M die Glei-
chung gilt E (22/0) r = ¢ 4 t. Wir
sind uns sicher einig, daf3 dabei so-
wohl r als auch c vektorielle GréBen
sind. Wenn man diese Gleichung ins
Quadrat erhebt, kann man r auch in
dreidimensionalen Koordinatenwer-
ten ausdriicken, wodurch E (22/0)
ibergeht in
E (22)

Y (Ax)2 —c2At2 =0

Dies bedeutet in anderer Form:

E (22/1)

AX3 + Ax5 + Ax§ = c2 A 12,

Jetzt ist zu beachten, dald aber auch

X1, X2 und x3 vektorielle GréBen sind,
wobei aber diese Formel E (22/1)

Einstein

nur die Berechnung der absoluten
GroélBe von r auf der linken Seite der
Gleichung zur Anwendung bringt.
Die Richtung von r ist durch die Ad-
dition der drei vektoriellen GréBen in
x-, y- und z-Richtung zu ermitteln
und ist auf jeden Fall aus der Qua-
dratformel E (22/1) auf der linken
Seite nicht ablesbar, aber es ist das r
immer positiv gerichtet, also vom

Mittelpunkt M auf P zu.
(Siehe Skizze 15 und 16).
r
*3
*o
x
X 1 . 1

Skizze 16

Und genauso muld auch gemiB Glei-
chung E (22/0) das c in der gleichen
Richtung immer positiv sein.

Durch die Einfiihrung der Lichtzeit

= ¢ - t, die Einstein vor der Formel
E (22 b) zum Ansatz bringt und in
E (22 b) einsetzt, bleibt aber trotzdem
diese Formel richtig und es ergibt sich
somit

E (22b)
Ax? + Ax3 + Ax5F— AR = 0

Jetzt versucht Einstein die Lichtzeit
| als vierte Koordinate unterzubringen
und fiihrt ein:

E (22b/1)

X =il=1i-c-t(miti =)

Da aber ¢ - t = rist, so ergeben sich
jetzt zwei Mdglichkeiten, und zwar
weil wir nicht sagen kénnen, ob der
Vektor ¢ so ohne weiteres nach der
Zuordnung von i seine Richtung
andern kann (warum sollte er?) und
wie dies physikalisch gemeint sein
kénnte. So muld entweder dasi - ¢ - t
die gleiche Richtung wie r haben,
und das i ist dabei nur eine skalare
GroBe (Siehe Skizze 17), oder aber
dasi - ¢ * t muB eine andere Rich-
tung wie r haben, indem i senkrecht
auf r steht und wir kénnen dann die
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Richtung von x4 derart festlegen, daB
dieses x4 im Winkel von 90° auf r
steht.

Wenn man nun aber den absolu-
ten Betrag der gesamten r (ein-
schlieBlich des Vektors, der in Rich-
tung der 4. Koordinaten-Achse geht)
ermitteln will, so kann dies durch die
Addition der ersten drei quadrati-
schen Glieder x;, x; und X3 aus
E (22¢)

Xy = x{+ x5+ x3+x§=0
erfolgen, aber eine Addition des vier-
ten Gliedes x4 kann es nicht geben,
weil sich durch die Quadrierung des
vierten Gliedes zwar eine absolute
GroBe von x4 ergeben kann, aber die
Richtung des Vektors ¢ - t kann sich
nicht plétzlich wie durch ein Wunder
oder durch die Quadrierung herum-
drehen. Wir miissen immer beach-
ten, da® die Quadrierung nur zur Ex-
mittlung der absoluten GréBe des
Gesamt-Vektors dienen kann, wie
wir dies oben fiir die Ermittlung fiir r
erklart haben, aber die Richtung des
Vektors mu3 ohne die Quadrierung
an Hand der nicht-quadratischen
Einzelwerte bestimmt werden, was
aber im Grunde genommen als
Rechenregeln innerhalb der Elektro-
technik mit imagindren GrdBen
langst bekannt ist.

X

ic
/ (3)

ic

4
Skizze 17

T(3)
Skizze 18

Wie wir an Hand von Skizze 17
oder Skizze 18 erkennen kénnen,
muld x, auf jeden Fall entweder in
Richtung von r,; ys «3) gerichtet sein
oder im Winkel von 90° dazu.

Und wenn wir dieses beachten, dann
kann E (22 c¢) oder etwas vereinfacht
dargestellt

)X @AX2 = 121 x253) + Axg =0
niemals richtig sein, weil 1z und x4
addiert nie und nimmer Null ergeben
kann.
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Diese Gleichung ist falsch, weil

nicht beachtet wurde, dal3 sowohl r
als auch ¢ immer vektorielle GréBen
bleiben und nicht wie Skalare behan-
delt werden diirfen.
Wenn wir die Gleichung E (22 b) ein-
mal mit den in der Elektrotechnik be-
kannten Rechenregeln fiir imaginare
GréBen umformen, dann miiBte die-
se Gleichung in exakter Form wie
E (22) heiBen, oder aber allenfalls
mit Beriicksichtigung des imaginaren
Anteils

E (22 d)

Y AxZ = AxF + Ax3 + Ax§ — i -
- A4t2=0

oder E (22 e)

2(4) AX)Z, = AX% + AX% + AX%—'I .
x,/1)2 = 0

Aber streng genommen sind die bei-
den letzten Formeldarstellungen
nicht exakt.

Man kénnte jetzt versuchen, die
Rechenfehler von Einstein und Min-
kowski einfach zu tibergehen und fiir
die GréBe Y Ax2 mit der absoluten
Lange r 1/? und einem imaginaren
Anteil von i -+ r eine Erklarung zu
finden, aber einen physikalischen
Sinn oder eine Antwort auf die
Frage, warum dies physikalisch so
sein soll, wird man wohl kaum her-
leiten kénnen.

Somit kann die allgemeine
Lorentz-Transformation in der von
Einstein abgeleiteten Weise keine
Richtigkeit haben.

Wenn aber die allgemeine Lorentz-
Transformation in dieser Form und
insbesondere mit dem imaginéren
Wert x4, = i * ¢ - t nicht stimmen
kann (und wie dies heutzutage bereits
manche Wissenschaftler erkannt
haben, die dann in den neueren
Lehrbiichern iiber die Relativitats-
theorie das x4 nur noch mit ¢ - t dar-
stellen), so hat auch die spezielle
Lorentz-Transformation mit der Dre-
hung des Koordinatensystems keine
Existenzberechtigung mehr, denn
ohne den Einsatz des imaginaren
Gliedesx, =i - loderxs =1 "¢ -t
fiihren die Berechnungen nie und
nimmer auf die Endformeln der
Lorentz-Transformation.

(Hinzu kommt fiir die Herleitung
der speziellen Lorentz-Transfor-
mation noch eine andere sehr frag-
wiirdige Behauptung, indem x; = v.
lbzw. x; = v * ¢ ' tsein soll, und die-
se Formel ergibt eine unmégliche
MaRdimension von [m] = [(m/s) -
m]). Insgesamt gesehen bedeutet das
aber, daB es keine Lorentz-
Transformation als Drehung des

Koordinatensystems um einen imagi-
naren Winkel geben kann.

Zusatzlich zu den bisher angefiihr-
ten Berechnungen gibt es dariiber-
hinaus noch eine ganze Anzahl ande-
rer Berechnungsarten, um die Ge-
setzmaBigkeiten der RT herzuleiten,
wobei die Fehler im allgemeinen aber
immer wieder &hnlichen Charakter

haben.

So ist etwa auch das Beispiel einer
Lichtuhr zu erwdhnen, wobei ein
Lichtstrahl zwischen zwei Spiegeln
(mit dem Abstand I) hin und her ge-
schickt wird und sich die beiden Spie-
gel als K'-System (z. B. fahrender
Zug) vom ruhenden K-System weg
bewegen. Es wird dann der Lichtweg
sowohl im K’-System, als auch im K-
System betrachtet und berechnet.
Dann wird die Begriindung ange-
fiihrt, daf3 der Weg I’ gleich dem Weg
| sein soll, was in Worten ausgedriickt
sicher richtig ist, aber es ist falsch,
wenn behauptet wird, daB3 1 = I sein
soll. Dies ware genauso falsch, wie
wenn behauptet wird, daB die
Strecke PARIS — ROM in Jkm(E ge-
nauso grof3 sein soll, wie diesselbe
Strecke in ]Meilen(E als Zahlenwert,
denn auch dabei muB3 gelten: Jkm(E
= Umrechnungsfaktor mal ]Mei-
len(E. Die Umrechnungsfaktoren
miissen natiirlich auch systemeinheit-
lich gelten, da ja beim Drehen um
90° der Koordinatenachsen (z. B.
von Y nach X) sich die Beurteilungs-
malstabe nicht plétzlich verkiirzen
oder verlangern kénnen. Somit mul3
auch in der Relativitatstheorie bei den
Lichtuhren gelten: 1 = H - I

Ahnlich wie bei der Lichtuhr ist
dies auch bei den Berechnungen mit
Schwingungsnormalien (z. B. Atom-
frequenzen) in Weltraumraketen, ver-
glichen mit Schwingungsnormalien
auf der Erde, auch dabei wird falsch-
licherweise angesetzt Wg = W,, statt
richtig W, = W;/H. Und genauso
falsch ist auch die Behauptung von
Einstein, ,daB gemaB Relativi-
tatsprinzip die von K aus beurteilte
Lange eines relativ zu K’ ruhenden
EinheitsmaBBstabes genau dieselbe
sein mul3, wie die von K’ aus beurteil-
te Lange eines relativ zu K ruhenden
Einheitsmal3stabes®, es soll also sein
1 = 1 oder anders ausgedriickt 1 =
1. Da 1 = 1 richtig ist, so erscheint
dies logisch zu sein, aber es ist nicht
gleich 1 gleich 1, weil man jede belie-
bige Lange gleich 1 setzen kann,
gleichgiiltig ob 1 Jmm(E, 1 ]ZolIE,
1 JmE oder 1 ]Meile(E, und damit
widerspricht dies doch eindeutig den
Endformeln der LorentzTransfor-
mation, die fir jede Lange gelten



muB. Richtig miiBte es also heiBen:
1=H" 1

So kénnte man sehr viele Berech-
nungen analysieren, aber im Grunde
genommen ist die Fehlerursache im-
mer darin zu suchen, da3 man ein
bestimmtes Ergebnis, und zwar die
Endformeln der LT auf alle Falle er-
zielen wollte und dann fiir die Herlei-
tung immer Ansétze verwendete, bei
der die Relativitat der Systeme
nicht beachtet wurde. Gleichzeitig ist
aber zu beriicksichtigen, daB bei ei-
ner Annahme einer Relativitatstheo-
rie es nicht méglich ist, in den Grun-
dansitzen absolute physikalische
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GroBen festzusetzen und dann rech-
nerisch zu ermitteln, daf3 diese abso-
luten GroéBen relativ sein sollen,
denn dann ist ja der Grundansatz
falsch (und miiBte korrigiert werden).
Dieses Paradoxon kann es nicht
geben.

Man sollte also relative GréBen
(z.B. die relative Betrachtung der Sy-
steme) auch relativ belassen und ge-
nauso auch die absoluten GréBen (z.
B. die Zeit) als absolut stehen lassen,
und nicht durch Gedankenakrobatik
versuchen, die Dinge ins Gegenteil zu
verkehren.




